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Blatt 2 – Aufgabe 2
Seien A, B Mengen.
Zeigen Sie, dass die Aussage A ⊂ B äquivalent ist zu den Aussagen

a) A ⊂ (A ∩B)

b) (A ∪B) ⊂ B

Lösung (von Marie van Amelsvoort)

a) zu zeigen: A ⊂ B ⇔ A ⊂ (A ∩B)

Zunächst die Hinrichtung („⇒“):

A ⊂ B ⇒ x ∈ A→ x ∈ B
(1)⇒ (x ∈ A→ x ∈ A) ∧ (x ∈ A→ x ∈ B)

⇒ x ∈ A→ (x ∈ A ∧ x ∈ B)

⇒ x ∈ A→ (x ∈ (A ∩B))

⇒ A ⊂ (A ∩B)

zu (1): Die Aussage x ∈ A→ x ∈ A ist immer wahr, sie kann ohne weiteres durch
die Verknüpfung „∧“ hinzugefügt werden
Nun die Rückrichtung („⇐“):

A ⊂ (A ∩B) ⇒ x ∈ A→ (x ∈ (A ∩B))

⇒ x ∈ A→ (x ∈ A ∧ x ∈ B)

⇒ (x ∈ A→ x ∈ A) ∧ (x ∈ A→ x ∈ B)

(2)⇒ x ∈ A→ x ∈ B

⇒ A ⊂ B

zu (2): Der Ausdruck ((wahr) ∧ X) nimmt immer den Wahrheitswert von X an.

b) zu zeigen: A ⊂ B ⇔ (A ∪B) ⊂ B

A ⊂ B ⇔ x ∈ A→ x ∈ B

⇔ (x ∈ A→ x ∈ B) ∧ (x ∈ B → x ∈ B)

(3)⇔ (x ∈ A ∨ x ∈ B)→ x ∈ B

⇔ (x ∈ (A ∪B))→ x ∈ B

⇔ (A ∪B) ⊂ B

zu (3): Beim Zusammenfassen wird aus dem „∧“ ein „∨“ und andersrum, dies kann
durch eine Wahrheitstabelle überprüft werden.
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